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РЕФОРМУВАННЯ ДОЗВІЛЬНОЇ СИСТЕМИ УКРАЇНИ 

В РАМКАХ ІМПЛЕМЕНТАЦІЇ ДИРЕКТИВИ ЄС «ПРО 

ПРОМИСЛОВЕ ЗАБРУДНЕННЯ» 

Підписання Угоди про асоціацію між Україною та Євро-

пейським Союзом та його державами-членами, відкрило нові 

можливості щодо впровадження стандартів у сфері охорони 

довкілля. 

Для України впровадження законодавства ЄС в галузі 

охорони довкілля відбувається в межах восьми секторів і рег-

ламентується 29 джерелами права − Директивами та Регламе-

нтами ЄС, що встановлюють загальні правила та стандарти, 

які повинні бути відображені у внутрішньодержавному праві.  

На відміну від сучасного природоохоронного законодав-

ства України, джерела права ЄС визначають кількісні та якіс-

ні результати, які треба досягти кожній країні протягом ви-

значеного періоду часу та окреслюють процедури, які необ-

хідно здійснити для досягнення цих результатів. 

Зменшення, запобігання та контроль промислового забру-

днення довкілля є основним завданням Директиви 

2010/75/ЄС Про промислове забруднення (комплексне попе-

редження та контроль забруднення) від 24.11.2010 р. (далі 

Директива).  

Директива має такі основні елементи: комплексний підхід 

(запобігання перехресному впливу переміщення забруднення 

між різними компонентами довкілля); диференційований під-

хід до регулювання з огляду на граничні значення виробни-

чих потужностей та продуктивності виробництва; впрова-

дження найкращих доступних технологій та методів управ-

ління; моніторинг, звітність та контроль; доступ до інформа-

ції та участь громадськості у процесі прийняття рішень.  

Мінприроди розробило та винесло на громадське обгово-

рення Концепцію реалізації державної політики у сфері про-

мислового забруднення. Вона передбачає, у першу чергу, ре-

формування видачі дозволів, щодо промислового забруднен-
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ня, і має сприяти поступовому зменшенню обсягів цих забру-

днень. Отже, йдеться про впровадження інтегрованого дозво-

лу та найкращих доступних технології та методів управління 

(НДТМ) і графіку їх імплементації. 

Одним з інструментів удосконалення та оптимізації дозві-

льних процедур у сфері охорони довкілля є проведення дере-

гуляції для малих суб’єктів господарювання.  

Чинна система дозволів у сфері охорони навколишнього 

природного середовища заснована на покомпонентному під-

ході до регулювання впливу на довкілля. Вона не дає змоги 

враховувати кумулятивний вплив, що здійснює суб’єкт гос-

подарювання на навколишнє природне середовище.  

У рамках імплементації положень Директиви обов’язковим є 

застосування суб’єктами господарювання галузевих керів-

ництв – висновків найкращих доступних технологій та мето-

дів управління (НДТМ) і досягнення гранично допустимих 

обсягів забруднення, встановлених відповідно до НДТМ. В 

Україні немає розроблених НДТМ для регулювання окремих 

видів діяльності, а гранично допустимі концентрації та гра-

нично допустимі скиди забруднюючих речовин часто не від-

повідають значенням Директиви. Доречи, висновки НДТМ, 

це схвалений Європейською Комісією нормативно-правовий 

акт прямої дії для країн ЄС, що містить перелік найкращих 

доступних технологій та методів управління для низки видів 

діяльності у Додатку 1 Директиви 2010/75/ЄС. 

Проект Концепції пропонує три варіанти посилення конт-

ролю з боку держави за обсягами промислового забруднення. 

Один із них передбачає об’єднання всіх дозволів (на викиди 

забруднюючих речовин в атмосферне повітря, на спеціальне 

водокористування та на здійснення операцій у сфері управ-

ління відходами) в єдиний документ. Також передбачено 

створення інформаційної системи, де б кожен бажаючий міг 

довідатися про фактичні обсяги забруднення. 

Задля досягнення мети Концепції Мінприроди пропонує 

реалізувати ряд заходів упродовж трьох етапів протягом 2019 

- 2028 рр. 




